



# За СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ



Газета для преподавателей и студентов ■ Основана в 1931 году

Август 2009 ■ № 38

## УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!

Поздравляю вас с поступлением в Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет и приобретением к высшей школе! Это большой важности событие в жизни каждого молодого человека. Поступив в наш университет, вы выбрали для себя многотрудные, но интересные и перспективные профессии. Надеюсь, вы продолжите наши традиции. Успехов в овладении знаниями!

*Е. И. РЫБНОВ,  
ректор СПбГАСУ,  
доктор экономических наук, профессор*



Студенты СПбГАСУ на сцене БДТ, празднование 175-летия вуза



# СПбГАСУ ПРИВЕТСТВУЕТ ВАС!



Хоровая студия



КВН ГАСУ



Группа "Индианаполис"



Фотостудия

Танцевальный коллектив "Made'Ира"



Строительный отряд СПбГАСУ "Лис"



## «ЧЕРДАК ХОФНАРРА»

Однажды, 1 ноября 2006 года, в СПбГАСУ не совсем случайно собрались студенты, не равнодушные к театру. Этот день принято считать Днем рождения театральной студии, руководит которой Сергей Петрович Сулим. В начале 2009 года Театральная студия «Однажды» превратилась в Творческую мастерскую «Чердак Хофнарра» («хофнарр» в переводе с немецкого означает «придворный шут»).

Творческая мастерская принимает активное

участие во всех праздниках и мероприятиях университета. В начале мая 2008 года на сцене актового зала университета прошел потрясающий спектакль «Это просто Чудо» по мотивам пьесы-сказки Евгения Шварца «Обыкновенное чудо». Начинающие, но очень талантливые актеры, великолепно сыграли роли принцессы, волшебника, короля, трактирщика, придворных дам и других не менее запоминающихся персонажей. А 29 мая 2009 состоялась не менее грандиозная премьера спектакля по пьесам Жана-Батиста Мольера «Репетиция продолжается». Благодаря удивительным

декорациям, музыке, свету, костюмам спектакль получился очень живым, захватывающим и ярким. Режиссер-постановщик спектакля Сергей Петрович Сулим, обсуждая со студентами результаты совместного труда, сказал, что в целом спектакль сложился – по визуальному ряду он очень чистый и стильный, на сцене не было лишних предметов, хорошо сочетались цвета, декорации были достаточно лаконичны, что являлось их преимуществом, а ребята выросли по сравнению с предыдущей постановкой, смогли собраться и достойно выступить.

## ФОТОСТУДИЯ

Окружающий мир привлекает наш взор множеством интересных и разнообразных вещей, которые мы хотим сохранить в памяти, чтобы полюбоваться через время, удивить чем-то друзей и знакомых. Но наша память не совершенна и часто не может с точностью воспроизвести кадры нашей жизни. Вот тут на помощь и приходит фотография.



В октябре 2006 года на базе студенческого клуба «Кирпич» возобновила свою работу фотостудия СПбГАСУ. Занятия начались с посещения мастер-класса известного московского мастера пикториальной фотографии Георгия Колосова. Занятия студии, которые ведут опытные фотохудожники, участники многочисленных выставок и проектов, проходят в профессионально оснащенной студии и помогают способным студентам, решившим посвятить свой досуг фотомастерству, полюбить и лучше понять искусство, научиться видеть и чувствовать прекрасное. В программу занятий входит история фотографии, базовый курс техники фотосъемки, глубокое

изучение композиции, построения кадра и специфики создания фотообраза. Изучение этих дисциплин способствует развитию вкуса, зрительной грамотности и «панорамного зрения», чувства перспективы, цвета и светотени, наконец, объединяет единомышленников – поклонников искусства «светописа».

Ежегодно в студии проводятся масштабные фотомарафоны и фотоконкурсы на различные темы. В 2008 году в таких конкурсах приняли участие студенты из семи вузов Петербурга и более 150 фотографий. В 2009 году фотоконкурс немного поменял свой формат:

все фотографии принимались в электронном виде в Интернете и потом оценивались судьями. Работы победителей ежегодно представляются на выставке, проходящей в стенах университета.



## ФЛАМЕНКО

Танцевальный коллектив образован в октябре 2007 года. В декабре того же года на сцене актового зала состоялось дебютное выступление коллектива с народным испанским танцем Sevillanas. Коллектив постоянно занимается изучением новых дробей и композиций, стараясь отразить дух народного испанского танца, его темперамент и самобытный характер. В планах также обновление костюмов. Танцевальный коллектив уча-



ствует во многих городских и университетских мероприятиях. В 2008 году участница и руководитель студии «Фламенко» Аня Черкунова блестяще выступила на конкурсе «АРТ-СТУДИЯ» и получила гран-при. По результатам VII-го Фестиваля студенческого творчества вузов Санкт-Петербурга «АРТ-СТУДИЯ» студия «Фламенко» стала лауреатом конкурса.



# ЦЕЛЫЙ НОВЫЙ МИР

## Студенческий клуб

Всю воспитательную деятельность в СПбГАСУ координирует Отдел социальной и внеучебной работы со студентами и его начальник Р. Я. Хурашшин. Работа проводится в соответствии с ежегодным планом работы отдела, утвержденным

## Отдел социальной и внеучебной работы со студентами приветствует вас!

первым проректором университета А. Н. Вихровым. Так, воспитательная работа со студентами реализуется на следующих уровнях:

- общеуниверситетском;
  - факультетском (с учетом специфики специальностей факультетов);
  - академической группы, где организована система студенческого самоуправления.
- Основные направления воспитательной работы СПбГАСУ:
- развитие студенческого самоуправления;
  - духовно-нравственное, патриотическое воспитание;
  - обеспечение культурного досуга;
  - трудовое воспитание;
  - формирование здорового образа жизни;
  - социальная работа со студентами.

Отдел социальной и внеучебной работы со студентами принимает активное участие в работе Координационного Совета по воспитательной работе Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга. В ходе проведения этой работы и реализации молодежной политики отдел плодотворно сотрудничает с администрацией Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. Студенты СПбГАСУ принимают участие в городских и районных субботниках, сборах урожая, праздничных концертах, городских фестивалях, конкурсах.

Важнейшим инструментом в организации воспитательной деятельности со студентами в академических группах университета является институт кураторства. Кураторами проводится активная работа со студентами первых

курсов, направленная на социальную и их профессиональную адаптацию, сплочение коллективов групп, формирование осознанного отношения к учебе, развитие творчества. Особое внимание уделяется развитию системы студенческого самоуправления как формы инициативной, самостоятельной общественной деятельности студентов, направленной на решение важных вопросов жизнедеятельности студенческой молодежи.

Одним из приоритетных направлений деятельности отдела является организация культурно-досуговой и художественно-творческой деятельности студентов. Большой вклад в развитие данного направления работы отдела вносит студенческий клуб «Кирпич» и его директор Ирина Деева.

## «MADE'ИРА»

Многие, наверное, думают, что умение красиво танцевать – это дар божий? Но на самом деле он является результатом долгого и упорного труда, который, однако, доставляет ни с чем не сравнимое удовольствие.

С 2003 года в СПбГАСУ существует танцевальный коллектив «Made'Ира», работающий в самых разнообразных направлениях и стилях. «Мы не работаем в каком-то конкретном стиле, – рассказывает руководитель коллектива Ирина Деева. – У нас получается «винегрет», так сказать. Направлений достаточно много. Например, к концерту, посвященному Дню Победы, современная студия начинает танцевать кадрили. На мой взгляд, хороший танцор должен уметь работать минимум в шести



направлениях, начиная, например, с хип-хопа и заканчивая классической хореографией».

«Made'Ира» выступает на многих площадках города, работает и постоянно совершенствуется. За время своей работы коллектив награжден дипломами участников 3-го и 5-го фестиваля «АРТ-СТУДИЯ» (2005 и 2007 года), 7-го открытого фестиваля молодежного движения хип-хоп «Январский проект»; фестиваля современного танца «Виват Санкт-Петербург»; 11-го и 12-го Санкт-Петербургского открытого хип-хоп фестиваля «Майская тусовка». В 10-м фестивале «Майская тусовка» коллектив прошел в полуфинал.

Создатель, руководитель, духовный наставник коллектива Деева Ирина: «На сегодняшний момент танцевальный коллектив «Made'Ира» это идеальное место и для тех, кто наконец решился с помощью танцев изменить свою жизнь, и для тех, кто уже давно чувствует себя уверенно на любых танцплощадках».



## КВН

КВН – очень сложный жанр, сравнить который можно, пожалуй, только с состязанием интеллектуалов. Ведь придумать хорошую шутку невероятно сложно. Так что, ШУТКА – ШТУКА серьезная!

КВН в СПбГАСУ зародился в далеком 2000 году. С тех пор менялись составы команд, их названия, но желание дарить людям улыбку и смех остается неизменным. За эти годы сборная команда КВН ГАСУ становилась чемпионом (2000г.) и вице-чемпионом города (2005г.), дважды – лауреатом городского конкурса «АРТ-СТУДИЯ» и участником центральных и региональных лиг Международного Союза КВН «АМИК», принимала участие в «Славянском базаре» в Витебске (2008г.). Также команда является обладателем кубка СТЭМов.

Внутри вуза ежегодно проходят игры Университетской Лиги КВН, где любой студент ГАСУ может собрать свою команду и стать чемпионом межфакультетских игр КВН!



Студенческие годы – это самое яркое, веселое и запоминающееся время в жизни каждого человека! Поэтому так важно провести это время с пользой. Студенческий клуб «Кирпич» открывает для вас другую жизнь – увлекательную, наполненную новыми эмоциями и впечатлениями. Это целый мир безграничного студенческого творчества. Сегодня мы расскажем вам о главных его составляющих.

Студенческий клуб работает в различных направлениях творческой деятельности. Уже несколько лет существует театральная студия, фотокружок, различные рок-группы (Алхимия, Мавры, ДЭК), студия современного танца «Made'Ира», студия фламенко, студия арабского танца, кружок вокала, танцевальной и клубной аэробики и многое другое. Работу всех студий, кружков и творческих групп курирует Отдел социальной и внеучебной работы со студентами.

## ХОР

В начале 2008-2009 учебного года в стенах нашего университета образовалась студия хора. Несмотря на то, что коллектив сформировался совсем недавно, он уже принимает уча-



стие во всех концертах, проводимых в университете. Также ребята из хоровой студии стали участниками VII-го Фестиваля студенческого творчества вузов Санкт-Петербурга «АРТ-СТУДИЯ!».

В Адмиралтейском районе Санкт-Петербурга весной 2009 года прошел VII ежегодный городской фестиваль молодых исполнителей патриотической песни «Нева-Десант», где успешно принял участие и наш хоровой коллектив и исполнительница Анна Брагина.

## для тебя «Кирпич»



### МИСС ГАСУ

«Красота спасет мир», – сказал Достоевский! И, несомненно, был прав.

Вот уже на протяжении нескольких лет одним из самых шумевших и ярких мероприятий в стенах нашего университета является конкурс красоты «Мисс ГАСУ». Он начал проводиться с 2005 года и быстро завоевал популярность, как среди представительниц прекрасного пола, так и их поклонников. С каждым годом становится все больше и очаровательных участниц, и интересных конкурсов, а также зрителей и болельщиков. Девушки-конкурсантки достойно проявляют себя в таких конкурсах, как «Танец», «Творческий конкурс», «Дефиле в вечерних платьях и купальниках». Полуфинал конкурса проходит в актовом зале, а финальная часть – в лучших клубах города. Каждый год за первое место ведется очень напряженная борьба, ведь каждая девушка хочет стать обладательницей заветной короны и титула «Мисс ГАСУ».

Для студентов, проживающих в общежитии на Фонтанке самым ярким и запоминающимся событием является конкурс красоты и талантов «Мисс Весна», на котором выбирается лучшая девушка общежития.

В стенах нашего университета ежегодно проходит огромное количество других мероприятий.

Осенью проходят дни факультетов, где подводятся итоги года и проходит праздничный концерт с участием студентов. Ежегодно проходят конференции «За здоровое поколение» при участии Красного креста. Студенческим клубом «Кирпич», при поддержке отдела социальной и внеучебной работе со студентами осуществляется активное взаимодействие с Александринским театром. Каждый год накануне 8 Марта в актовом зале университета проводится праздничный концерт, который ознаменовывает приход долгожданной весны. А в преддверии Дня Победы студенты нашего университета всегда посещают социальный дом, где проводят небольшой, но очень яркий и живой концерт для ветеранов. Второй концерт, посвященный Великой Победе, проводится в актовом зале университета.



Для ребят, только начавших обучение в университете, ежегодно проводится «День первокурсника», который по традиции проходит в лучших клубах города. За более подробной информацией, а также проходками обращайтесь в каб. 131 или в Студенческий клуб «Кирпич». Записаться в любую студию, кружок или коллектив можно в Отделе социальной и внеучебной работы со студентами (каб. 131) или в Студенческом клубе «Кирпич» по адресу: наб. реки Фонтанки, 123.



### ГРУППА «ИНДИАНАПОЛИС»

На межвузовском уровне наш университет всегда был известен во многих направлениях студенческого творчества – это и танцы, и КВН, и театр. Однако не было ни одного музыкального коллектива, который бы представлял ГАСУ на различных музыкальных конкурсах.

И вот, однажды, два человека с музыкальным образованием безумно хотевшие петь, сказали: «А почему бы нам не создать в нашем университете музыкальный коллектив?», и начали проводить набор. К счастью, желающих оказалось очень много. Первым испытанием для новоиспеченного коллектива оказалось выступление на Фестивале «Золотая Шишка - 2007» – ежегодный итоговый фестиваль чемпионата КВН. Коллектив представлял ГАСУ в номинации «Лучший музыкальный номер».

Позднее у группы появилось интересное и интригующее название – «Индианаполис». Теперь это имя знают и в городе, благодаря VI фестивалю студенческого творчества вузов Санкт-Петербурга «АРТ-СТУДИЯ!». При поддержке Отдела социальной и внеучебной работе со студентами и Студенческого клуба «Кирпич» была подана заявка на принятие участия группы «Индианаполис» в этом конкурсе в номинации «Музыка, современное направление». На участие в фестивале подали заявки 49 вузов Санкт-Петербурга. В полуфинале фестиваля выступило 250 коллективов и солистов во всех номинациях. В финал фестиваля прошло 33 номера из 26-ти вузов, в том числе и ГАСУ в лице музыкальной группы «Индианаполис». И вот уже два года подряд коллектив становится лауреатом данного конкурса.

Сейчас в нашем университете существует уже несколько вокальных коллективов и групп. В Студенческом клубе «Кирпич» занимаются рок-группы. Одним из направлений конкурса «АРТ-СТУДИЯ!» является «рок-студия», в котором ребята из рок-коллективов всегда принимают активное участие. Также группа «Алхимия» принимает участие в различных городских концертах и фестивалях. Например, весной 2009 года прошло их выступление на концерте «FemaleVocalists» в клубе «Революция», jamfest the best, рок-питер-драйв, Real Time Music 2009, Окна Открой 2009.

### С нового учебного года планируется открыть новую студию: «Клубная латина»

Рио-де-Жанейро и Лондон, Сан-Паулу и Рим, Гаваи и Нью-Йорк, Лос-Анджелес и Москва, Париж и Санкт-Петербург – нигде не остались равнодушными к невероятно выразительным, эмоциональным, радостным, солнечным ритмам латиноамериканских танцев. Сальса и Меренге, Румба и Мамбо, Ча-ча-ча и Самба – это далеко не полный перечень мелодий и ритмов, которые дадут вам возможность погрузиться в атмосферу праздника, веселья, счастья и беззаботности. Программа соло-латина научит вас исполнять модные движения самых популярных латиноамериканских танцев с характерными движениями бедер, свободной пластикой верхней части тела, красивыми позициями рук. Вы научитесь разбираться в хитроуплетенных музыкальных ритмах, оказавших огромное влияние на всю современную поп-музыку. Но изюминка программы в том, что это, прежде всего, СОЛЬНОЕ ИСПОЛНЕНИЕ привычных парных латиноамериканских танцев. Именно сольный танец в стиле латина приобрел огромную популярность в последние годы и завоевал танцполы ведущих мировых столиц.

## НАШИ ВЕЧЕРИНКИ

Рассчитать рецепт отличной вечеринки достаточно непросто. Нужно тщательно разработать сценарий, подобрать участников, выбрать место проведения. Мало того, каждую надо наделить уникальностью, придать изюминку, чем отличаются все вечеринки клуба.

Начало целому ряду уникальных тематических вечеринки студенческого клуба «Кирпич», таких как «День святого Валентина», «Леди & Джентльмены», «Майами бич в клубе "КИРПИЧ"», положила встреча Нового 2009 года. На каждой вечеринке была создана соответствующая атмосфера, а ребята должны были прийти в костюмах, соответствующих тематике вечера.

### «Встречаем Новый Год!»

Новогодняя карнавальная вечеринка была беспрецедентным событием в жизни клуба «Кирпич». Основной тематикой вечера была выбрана «школьная дискотека». Карнавальные костюмы поразили своим разнообразием: здесь вы могли увидеть девушку-елку, ангелочка, ковбоя, прекрасную зеленую фею, супермена и многих других. Ребята из команды КВН, принимавшие участие в организации праздника, провели ряд интересных конкурсов. Все новогоднее действо сопровождалось веселыми звуками ретро-музыки, под которую отплясывали все собравшиеся герои.



### «День святого Валентина»



Пожалуй, один из самых удивительных и непредсказуемых праздников – это День Святого Валентина. Каждому желающему посетить вечеринку выдавались специальные бейджики – проходки с номерами. Красные сердечки с четными цифрами для девушек, и синие сердечки с нечетными – для молодых людей. Тем самым каждому участнику мероприятия присваивался свой уникальный номер. Праздничное украшение зала просто поражаало воображение: гирлянды, десятки шаров, свечи, сердечки. На «стене признаний» можно было оставить послание любимому человеку, передать приветы и просто поделиться своим хорошим настроением.

### «Леди & Джентльмены»

С бокалом шампанского в руках, неспешно вышагивая в длинных переливающихся платьях, мимо проплывали очаровательные девушки. Кокетливо улыбаясь, они болтали и шумно смеялись. Рубашки, галстуки и пиджаки – это их кавалеры, в строгих костюмах и шляпах. Все они – участники мартовской вечеринки, которая прошла шумно, весело, ярко и блестяще!



### «Майами бич в клубе "КИРПИЧ"»



В конце апреля в клубе «Кирпич» весело прошла заключительная вечеринка учебного года, не уступившая по своему блеску, количеству радостных лиц и положительным эмоциям всем предыдущим.

Летняя тематика была активно поддержана всеми пришедшими на вечер. Девушки как всегда были прекрасны, молодые люди старались им соответствовать. Пальмы, гавайские венки, зажигательные танцы – подготовка к лету прошла на «отлично»!



## Знакомьтесь — Студенческий совет СПбГАСУ!

Цель Студенческого совета СПбГАСУ — создание благоприятных условий для реализации интересов, прав, творческого потенциала студентов и аспирантов университета, социально и культурно значимых инициатив его молодежных и юношеских сообществ, развития студенческого самоуправления. Для достижения поставленной цели Студсовет ставит перед собой следующие задачи:

- всесторонняя поддержка студенческих коллективов, работающих в приоритетных направлениях развития воспитательного пространства СПбГАСУ. Если ты хочешь что-то сделать на благо университета, факультета, студентов, мы окажем тебе поддержку!

- совершенствование механизма студенческого и аспирантского самоуправления на уровне группы, курса, факультета, университета. Стань лидером студенческой жизни! — правовая, информационная, методическая и

иная ресурсная поддержка органов студенческого самоуправления факультетов СПбГАСУ и университета в создании и реализации различных общественно значимых проектов. Если ты хочешь сделать, организовать, предложить что-то хорошее, доброе, вечное, стильное — мы поможем! Команда по игре в боулинг, клуб по прыжкам с парашютом или кружок web-мастеров... Создавай то, что тебе интересно!

- выступление с инициативами, подготовка предложений для администрации университета, государственных органов и общественных объединений по проблемам, затрагивающим интересы молодежи и контроль над их реализацией. Ты хочешь предложить что-то новое? Мы сделаем все

возможное, чтобы твоя идея воплотилась в жизнь! Мы тоже студенты, а потому видим, что многое можно улучшить!

- организация сотрудничества с молодежными и другими общественными объединениями Санкт-Петербурга и других городов, а также с международными организациями и межгосударственными объединениями. Тебе интересно общаться со сверстниками из других городов и стран? Им тоже! Ты сможешь познакомиться с ними и реализовать совместные проекты, получить помощь в воплощении своих идей.

- реализация идейного и творческого потенциала студентов, их карьерный рост и веселое времяпрепровождение — все это ждет тебя в Студенческих отрядах СПбГАСУ. Если ты решил связать свою судьбу со строительством и осознанно принял решение учиться в нашем вузе — мы предоставляем тебе уникальную возможность самоутвердиться в Строительных отрядах! Если ты общителен, любишь детей и готов провести лето с ними — предлагаем попробовать себя в Педагогических отрядах!

Мы ждем тебя!

## ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПРОФСОЮЗ СОТРУДНИКОВ, СТУДЕНТОВ И АСПИРАНТОВ

**Профсоюзный комитет — это самостоятельная организация, основной функцией которой является защита прав учащихся в университете. Вступить в профсоюз может любой желающий.**

Профсоюз помогает поступившим влиться в коллектив и адаптироваться в новой для них среде. Студенты имеют возможность воплотить собственные проекты и оригинальные идеи, раскрыть свои организаторские способности. Самые активные могут стать профорганами своих групп, принять участие в университетских и городских школах лидеров.

Профком зарекомендовал себя как опытный организатор досуга студентов, активно сотрудничает с Отделом социальной и внеучебной работы со студентами и Студенческим клубом «Кирпич». Регулярно ими совместно организуются культурно-массовые, спортивные мероприятия, бесплатные поездки в Новгород, Псков, Олонец, Валаам и др. Ежегодно для профторгов первого курса проводится поездка в Новгород, а самые активные проффорги могут принять участие в профсоюзных семинарах в Зеленогорске.

Профком организует международные студенческие обмены. Установлены прочные связи между СПбГАСУ и Строительным университетом г. Хельсинки. Дважды в год студенты имеют возможность обменяться опытом с зарубежными коллегами в строительной сфере и не только — по сложившейся традиции между русскими и финскими студентами разыгрывается футбольный кубок Baltic cup.

Среди студентов, конечно же, есть и иногородние, живущие в общежитиях, предоставленных университетом. И все трудности, возникающие у студентов, помогает решить профсоюз.

Жизнь многогранна и у каждого бывают моменты, когда ему необходима чья-то помощь и поддержка, в том числе материальная — профсоюз всегда готов ее оказать.

В дальнейшие планы профсоюза входит организация спортивных соревнований с участием других вузов, работы по профилактике наркомании, помощи детским домам и участие в городских мероприятиях и конференциях.

Вступая в ряды профсоюза, каждый открывает перед собой широкие возможности выразить свое Я, реализовать себя в обществе, раскрыть свои таланты, воплотить свои проекты и оригинальные идеи, тем самым сделать свою жизнь разнообразнее и интереснее.

Кроме всего выше перечисленного Профсоюзная организация — это сплоченная дружная семья, состоящая из студентов и аспирантов всех курсов и факультетов, которые умеют вместе работать и вместе отдыхать, умеют выслушать новые идеи и вместе их реализовать. И каждый может стать членом этой семьи, найти себя как в развитии уже существующих направлений, так и воплощая собственные проекты.

Валерия КУЗЬМИНА,  
зам. Председателя Профкома  
ПП и ВС

## Строительный отряд СПбГАСУ «Лис» всегда рад принять новых бойцов!



**Все громче и настойчивее звучат в нашем настоящем отголоски прошлого. Все больше наше поколение ценит достижения прошлых лет. Эта тенденция не обошла стороной и наш вуз, проявившись в возрождении Студенческих строительных отрядов (ССО) — вот уже несколько лет активно проводятся мероприятия, направленные на их восстановление и развитие.**

стране фактически не было ни одной крупной стройки, на которой не трудились бы студенты.

В 90-е годы прекратил свое существование Центральный штаб студенческих отрядов. Действовало всего несколько из них, сохранившихся благодаря настоящим энтузиастам, которые, несмотря на трудные экономические условия, не дали движению ССО угаснуть. После долгого перерыва на них обратили внимание

органы государственной власти, и количество отрядов с каждым годом стало увеличиваться, возродились фестивали и слеты студенческих отрядов. В настоящее время лучшие Строительные отряды трудятся в г. Сочи и готовят страну к приближающейся Олимпиаде, бойцы работают на стройках в разных концах нашей Родины, на железной дороге, объектах АЭС.

ССО «Лис» тоже не отстает от Всероссийских Строительных отрядов! Нашими объектами стали: в 2007 году — Академия балета им. А. Я. Вагановой, в 2008-м — Ленинградская АЭС в г. Сосновый Бор, в 2009-м — Кировский стадион, стройки в г. Ломоносове и озеленение КАД. Но мы не остановимся на этом! Покорим целину России и вырастим из «лисёнка» настоящего «лиса»!

История Стройотрядов — это неотъемлемая часть истории нашего города и страны. ССО — это не чья-либо прихоть или погоня

за модой, а движение, имеющее истоки, в котором заключаются потребности современного общества. ССО важны не только для города, но и для каждого студента. Многим поступившим или даже стоящим на пороге окончания вуза не хватает некоего толчка, стартового капитала, практики. Знания, полученные в университете, дают лишь теоретическую подготовку и поэтому многие студенты и выпускники сохраняют страх перед работой, страх перед будущей ответственностью. С точки зрения государства Стройотряды более выгодны, так как в отличие от них иностранные работники не заинтересованы в качестве работы. По мере работы в Стройотряде вы получите практические знания, опыт работы в коллективе. Вам



представит уникальную возможность совмещать летнюю практику с отдыхом. А так же, что немаловажно для каждого из нас, работа в ССО при-

носит финансовую отдачу.

Итак, становится понятно, что ССО просто необходимы нам сейчас, тем более нашему строительному вузу. Радует и то, что раньше эти организации были делом «добровольно-принудительным», сейчас же вас никто не будет заставлять работать. Все основывается на вашем собственном желании. И за это желание вы еще будете получать деньги. ССО — это источник опыта, умений, дохода и хорошего настроения, и им надо пользоваться, пока есть возможность. Они помогли в жизни нашим родителям, а сейчас могут помочь вам!

Если ты активный, но не знаешь где проявить инициативу, если ты стремишься приятно и полезно провести время, и не представляешь свою жизнь без новых друзей и приключений — тогда ты просто создан для ССО!

Заходи в Студсовет (каб. 132) или Штаб Стройотрядов (каб. 130), заполняй анкету и у тебя появится шанс узнать, что такое романтика ССО

Заложь кирпич в фундамент в собственной жизни!

Вперед и с песней, друзья!



Третий год набирает обороты огромная и безграничная история — жизнь Студенческих строительных отрядов (ССО). В 2007 году первый возрожденный отряд «Лис» заложил основу будущих ССО СПбГАСУ. Создателем и нынешним куратором возрожденных строительных отрядов СПбГАСУ является Илья Двойников, который твердо решил довести дело до своего логического конца, ведь, как он считает, создание первого отряда — это ничто, если оставить все на этом, начальном, этапе развития. В этом году полномочия командира переданы Дмитрию Красноруцкому.

К сожалению, в наше время молодежь имеет весьма расплывчатое представление о том, что же это такое — стройотряды. Изначально основным направлением деятельности этих студенческих отрядов было послевоенное восстановление страны, ремонт и реконструкция городов. Однако после завершения восстановительных работ течение отнюдь не прекратило свою работу. Освоение целины, строительство метрополитена, новых жилых районов — это далеко не полный список видов деятельности студенческих отрядов. Так в середине 60-х в

Номер подготовлен отделом по связям с общественностью

Адрес редакции: 190005, г. Санкт-Петербург, ул. 2-я Красноармейская, д. 4, ком. 133. Тел. 575-94-54, zskgasu@ya.ru ; www.spbgasu.ru

Редактор: Юлиана Жукова Помощники редактора: Екатерина Кашина, Марина Романович Фото: Дмитрий Сутырин

Верстка: Николай Печуконис. Подписано в печать 25.08.2009 г. Распространяется бесплатно. Отпечатано в типографии издательства Политехнического университета. Заказ № . Тираж 999 экз.